



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ Π & Δ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ

Λάρισα, 26-11-2020

Α. Π. : 12645

Ταχ. Δ/νση : Δήμητρας Τσάτσου 2 & Φαρσάλων
Τ.Κ. : 41335, Λάρισα
Πληροφορίες : Χατζημίχου Κωνσταντίνα
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων
Τηλέφωνο : 2414409871, 6976552455
FAX : 2414409839, 2414409870
E-mail : kchatzim@sch.gr

ΠΡΟΣ: Δ/ντές-τριες, Προϊστάμενους/νες και Εκπαιδευτικούς Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων Π.Ε. Λάρισας

ΚΟΙΝ : 1. Περιφερειακή Δ/νση Εκπ/σης Θεσσαλίας
2. Π.Ε.Κ.Ε.Σ. Θεσσαλίας
3. Οργανισμός Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.)

ΘΕΜΑ: «Διοργάνωση σεμιναρίων για την Αντισεισμική προστασία»

Η Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας, διά της Υπεύθυνης Σχολικών Δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας (Ο.Α.Σ.Π.) και τον κ. Γεράσιμο Α. Κολαΐτη, καθηγητή Παιδοψυχιατρικής και Δ/ντή Παιδοψυχιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών στο Νοσοκομείο Παιδών «Η Αγία Σοφία», διοργανώνει επιμορφωτικά - εξ αποστάσεως - σεμινάρια για εκπαιδευτικούς, διάρκειας 2,5 ωρών το καθένα, με θέματα:

1. **Τετάρτη 2/12** και ώρα 11:30-13:30: **«Αντισεισμική Προστασία Δημοτικών Σχολείων και Πρόληψη-Διαχείριση Ψυχολογικών Επιπτώσεων»,**
2. **Παρασκευή 4/12** και ώρα 11:30-13:30: **«Αντισεισμική Προστασία Νηπιαγωγείων και Πρόληψη-Διαχείριση Ψυχολογικών Επιπτώσεων».**

Τα σεμινάρια θα υλοποιηθούν διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας τηλεδιασκέψεων CISCO Webex Events και καλούνται να το παρακολουθήσουν **i.** οι Δ/ντές-ντριες, οι Προϊστάμενοι/νες των σχολικών μονάδων, **ii.** οι Υποδιευθυντές/ντριες ή οι Αναπληρωτές/τριες Δ/ντές-ντριες, **iii.** οι Υπεύθυνοι/ες για τις Ενέργειες Διαχείρισης του Σεισμικού Κινδύνου, καθώς και **iv.** ένας ή δύο εκπαιδευτικοί από την ομάδα Σύνταξης του Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση Σεισμικού Κινδύνου, οι οποίοι θα λειτουργήσουν πολλαπλασιαστικά ως προς την ενημέρωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

Σκοπός των σεμιναρίων είναι αφενός να ενημερωθούν περαιτέρω οι συμμετέχοντες/ουσες, ώστε να μπορούν να χειρίζονται θέματα Αντισεισμικής Προστασίας στα σχολεία τους, όπως η σύνταξη σχεδίων έκτακτης ανάγκης και η διοργάνωση ασκήσεων ετοιμότητας, αφετέρου να γίνει πιο ευκρινής α) η επίπτωση των σεισμών στην ψυχοκοινωνική υγεία των παιδιών

νηπιακής και σχολικής ηλικίας, β) η επιδίωξη του στόχου της υψηλής ψυχικής ανθεκτικότητας απέναντι στους σεισμούς/στις φυσικές καταστροφές στο σύγχρονο περιβάλλον που ενέχει στοιχεία μιας διαρκούς κρίσης λόγω της πανδημίας και γ) η σημασία της Πρόληψης, της Ψυχοσυναισθηματικής Ετοιμότητας και της Παρέμβασης στην προσεισμική/μετασεισμική φάση και ο ρόλος του σχολείου και του εκπαιδευτικού στην ενδυνάμωση του παιδιού σχετικά με το φαινόμενο του σεισμού.

Ακολουθεί το πρόγραμμα των σεμιναρίων, ενώ όσον αφορά τη διαδικασία σύνδεσης με την πλατφόρμα τηλεδιασκέψεων CISCO Webex Events θα ακολουθήσει σχετική ενημέρωση.

Πρόγραμμα Σεμιναρίων «Αντισεισμική Προστασία Σχολικών Μονάδων»		
11:30 – 11:35	Χαιρετισμός	Αικατερίνη Καραγιώργου , Διευθύντρια Π.Ε. Λάρισας
11:35 – 12:30	“Θέματα Διαχείρισης του Σεισμικού Κινδύνου στις Σχολικές Μονάδες (Σύνταξη Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης – Διοργάνωση Ασκήσεων Ετοιμότητας)”	Δρ Κούρου Ασημίνα , Γεωλόγος – Προϊσταμένη Δ/σης Κοινωνικής Αντισεισμικής Άμυνας Ο.Α.Σ.Π.
12:30 – 13:15	“Σχολεία εν μέσω Σεισμικότητας και Πανδημίας: Οικοδομώντας αντισεισμική συμπεριφορά, ενδυναμώνοντας ψυχική ανθεκτικότητα”	Γεράσιμος Α. Κολαΐτης , Καθηγητής Παιδοψυχιατρικής και Δ/ντής Παιδοψυχιατρικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών στο Νοσοκομείο Παιδών «Η Αγία Σοφία»
13:15 – 13:30	Συζήτηση	

Μετά τα σεμινάρια θα ακολουθήσει προγραμματισμός για την υλοποίηση **Ασκήσεων Ετοιμότητας** σε όλες τις Σχολικές Μονάδες της Δ/σης Α/βάθμιας Εκπ/σης Λάρισας με τη συνεργασία κλιμακίων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του Σώματος Εθελοντών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν όσοι/ες θα παρακολουθήσουν τα σεμινάρια.

Η Διευθύντρια Π.Ε. Λάρισας

Αικατερίνη Καραγιώργου